Composition trimestrielle n° 3     

Niveau: 2eme AM.                                                                                            Durée: 2h 

Texte: 
            A proximité de la ville de Tipaza, face au Chenoua s'étend l'ancienne ville romaine. Pour la visiter, il faut rentrer dans un immense parc, où le touriste découvre les ruines, dispersées parmi les oliviers. La promenade continue sur une large voie romaine qui descend ensuite jusqu'à la mer.

                                                                                                 D'après Serge Lance  

                                                                                  Q U E S T I O N S
I/ Compréhension de l'écrit:(08pts)
1)- Quel est le lieu décrit ?                                                                                                         1pts.

2)- Qui est l'auteur de ce document?                                                                                        1pts.

3)- Choisis la bonne réponse.  
  A- Où se fait la promenade? 
                                 a-    à Alger.                b-    à Ain Taya.               c-  à Tipaza.                 1pts.                       
  B- Que trouve -t- on à proximité de Tipaza? 
                                 a- Une montagne.       b-  La ville romaine.        c- La mer.                    1pts.

  C- Où  faut - il rentrer pour visiter la ville?

                                 a- Dans un parc.         b- Dans un parking.        c- Dans une forêt.       1pts. 

4)- Réponds par vrai ou faux.                                                                                                    1pts.
   a- La ville romaine est loin de Tipaza………….

   b- L'ancienne ville est face au Chenoua………….
5)- Le mot souligné dans l'expression << à proximité de la ville>> veut dire:

                     a- devant.                                b- à coté de.                      c- autour.                     1pts.

6)- Le mot souligné dans l'expression << un immense parc >> veut dire:

                     a- un très grand parc.            b- un petit parc.               c- un joli parc.            1pts.   
II/ Fonctionnement de la langue:(06pts) 
1)- Encadre les différents groupes de la phrase suivante                                                     1.5pts.

     -- Le touriste découvre la ville de Tipaza.

2)- Relève du texte :                                                                                                                 1.5pts.
                                   - Un indicateur de lieu.

                                   - Un verbe de localisation.

                                   - Un adjectif qualificatif.
3)- Exprime un rapport de cause en reliant les deux phrases suivantes.                            1.5pts.

      P1- Le visiteur se rend à Tipaza.
      P2- C'est une belle ville.

4)- Ecris les verbes entre parenthèses au présent puis au futur simple de l'indicatif.      1.5pts.

     -- Le touriste ( visiter ) la ville de Tipaza.

     -- La ville ( être ) ancienne.
III/ Production écrite:                                                                                             6pts.     

                                        Décris ton village pour renseigner le visiteur et l'inciter à le visiter.
